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Exercice 1: Un arbre de torsion tubulaire de diametre extérieur D, de diametre

intérieur d. de longueur 1200 mm. doit transmettre une puissance de 314 KW a

la vitesse de 1500 tr /min et I'angle de torsion total entre les extrémités doit étre
20°. Cet arbre en acier 4 une résistance pratique Rp= 400 N/mm’ ;

G=8.10° N/mm2

Calculer les valeurs des diametres D. d et faite la vérification.

Exercice 2 : Construire les diagrammes du moment de torsion M,. de I"angle de
torsion a et déterminer la valeur de la contrainte tangentielle maximale.
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Esercice 3 : Déterminer les dimensions des sections droites des barres assurant
leurs résistances et calculer leurs angles de torsion. .
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Exercice 4 :
- Déterminer la valeur de M, pour que I'angle de torsion a I extrémité C

doit étre égala (a=2°).
- Construire les diagrammes du moment de torsion M et de I’angle de
torsion a. M,

Données - M; = 50 N.m
d=12mm,G=30.10°N/m’
I=200mm,d|= ],2d

d1=d

Exercice 5:
- Calculer le diamétre d et construire le diagramme de I’angle de

déformation a.
- Déterminer la valeur de a au niveau de la section A.

Données : M; = 20 daN.m , M, = 40 daN.m
M: = 100daN..m , G = 8.10° daN/cm’
[ t ]=500daN/cm’, 1=0,8m
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Fxercice 12 Un arbre de torsion tubulaire de diamétre extéricur . de
diametre inténenr d. de longueur 1200 mm. doit transmetise une
puissance I’ -~ 314 KW a la vitesse de rotation n = 1500 tr /min et 'angle
de torsion total entre les extrémités doit étre 207, Cet 9rhrc en acier a une
résistance pratique Rp= 400 Nimm” ; G= 810" N/mm-

- Calculer les valeurs des diamétres D. d et faite la vérification.

La contrainte en chague point est définie par :

t =GOp  elle est maximum pour ppay =D/2 =R
done Tmaa = GOD/2
La condition de résistance est : T yag = GOD/2 = Rp

On obtient le diameétre de la forme suivant :

SRp_ 2400

> J __1
GO 8.10%0.29.10°3 34.48mm

d'ovoncalcul :  0-2-_20 1 39 q3rd

1 1200180 mm

on choisit le diametre D = 34 mm.
L équation du moment de torsion st : M(-G9lo =GO {D*-d* )

32
o d=DrA2MI »
On tire \ M Remarque - les unités
Doivent étre
Calculons d’abord le moment de torsion Mt ? en Watt
N en trmn
p P 30.314.10° On tire Mten N.m ‘
(=== . :- v : =2 i lm= ﬂr’\._ .
At . ~ 7300 2000N.m=2.10°N.mm
30
r‘ 322.1(0p
d=434* —— =2Gmm - %
donc \ R i(102910 '1.';'( d=26mm
Verification : )
1) Condition de résistance © Ty = Rp = 400 Nmm®
i p 210017 . ,
T = =393.84N/mm°< 400 N'mm"
lo 2 7 (3410 _264)
21 Condition de rl’_AIdﬂC r <20 i Les deux conditions sont
Vil 180 211 2000 180 venifics pour D - 3 mm |
o= ML 22 19,91%020 etd 26 mm '
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